

Analiza Congreso refinanciamiento de pasivos

Desplomman deudas crédito de Michoacán

► Cae calificación
de finanzas estatales
a nivel negativo,
según Fitch Ratings

Adán García
CORRESPONSAL

MORELIA.- El incremento de la deuda pública de Michoacán en bancos, la cual pasó de 150 millones a casi 16 mil millones de pesos en apenas una década, tiene a la Entidad con la peor calificación crediticia de su historia.

De acuerdo al más reciente análisis de la calificadora Fitch Ratings, la calidad crediticia de Michoacán pasó de BBB a BBB-, con un estatus de "observación negativa".

La evaluadora argumentó que la baja calificación obedece al continuo deterioro en la flexibilidad financiera de las finanzas públicas de la entidad.

"En 2011 (la economía del Gobierno del Estado) volvió a re-

gistrar un incremento en el nivel de endeudamiento y una severa disminución en la generación de ahorro interno", detalló.

El reporte data del 15 de mayo de 2012 y forma parte de los expedientes que ya estudia el Congreso del Estado sobre la situación financiera estatal.

Y es que, según el Gobernador priista, Fausto Vallejo, su Administración enfrenta una quiebra financiera por el nivel de endeudamiento acumulado en los últimos 10 años, periodo gobernado por los perredistas Lázaro Cárdenas Batel y Leonel Godoy.

Las cifras de Vallejo señalan que entre deuda bancaria y deuda oculta, la presión de pagos que tiene el Gobierno de Michoacán alcanza los 41 mil 455 millones de pesos.

El informe de Fitch Ratings señala que durante 2011 los ingresos fiscales ordinarios del Gobierno estatal mantuvieron el mismo nivel del ejercicio anterior, mientras que el gasto operacional aumentó 15.3 por ciento.

Esa combinación de indicadores, agrega el reporte, afectó

Exigen castigar a culpables

MORELIA.- El PAN emplazó al Gobierno de Michoacán a proceder penalmente contra los responsables del quebranto económico en la entidad, el cual alcanza, según el Estado, 41 mil 455 millones de pesos.

Héctor Gómez, líder estatal del PAN, acusó pasividad de la actual Administración estatal para investigar y sancionar a los responsables.

"Si hay ese déficit es porque hay responsables y no se

ha hecho absolutamente nada en eso; no se le ha informado a los michoacanos mas que filtraciones mediáticas, pero una actuación directa, orquestada, sistemática, legal, del Gobierno del Estado para aclarar este tema (no la ha habido)", dijo.

Gómez comentó que la responsabilidad de indagar y proceder penalmente por el alto nivel de endeudamiento, es del actual Gobierno del Estado.

considerablemente la generación de ahorro interno a un nivel mínimo histórico.

"Para cubrir el déficit ocasionado por el crecimiento del gasto operacional, el Estado contrató financiamiento adicional de corto y mediano plazo", evidenció.

A lo anterior, Fitch Ratings destaca que el servicio de la deuda en la entidad se elevó a 2 mil 562 millones de pesos anuales.

"(Además) bajo los actuales términos y condiciones se estima que en 2012 el servicio de la deuda representará el 22.5 por ciento de los ingresos disponibles", advierte el documento.

Bajo este panorama, el Congreso del Estado podría votar esta semana un proyecto de rescate financiero presentado por el actual Gobierno priista.

La propuesta contempla refinanciar hasta 19 mil 117 millones de pesos de deudas a corto y mediano plazo, para transferirlas a créditos pagables a 30 años.

Ayer se publicó que la pasada Administración enfrenta tres auditorías en curso para conocer el manejo que le dio a los recursos públicos durante el ejercicio 2011.

Una de las revisiones fue contratada por el nuevo Gobierno al

De mal en peor

De 21 niveles de calificación para Estados, donde AAA es la más alta y S la más baja, Fitch Ratings ubica a Michoacán en el nivel 10, es decir BBB-.

CALIFICACIÓN BBB-

► Advierte que, aunque la calidad crediticia puede aún considerarse adecuada, cambios en circunstancias o condiciones económicas elevan la probabilidad de afectar la capacidad de pago oportuno.

CALIFICACIÓN BB+

► De caer a este nivel, la calidad crediticia de Michoacán entraría a un rango especulativo, relativamente vulnerable y con riesgo de incurrir en incapacidad de pago oportuno, lo que complica la obtención de nuevos créditos.

despacho González y Aragón, la cual ya dio sus primeros resultados, entre ellos la supuesta evasión de mil 234 millones de pesos de impuestos retenidos a trabajadores del Gobierno michoacano, pero no ingresados a la Secretaría de Hacienda.

SONDEO
¿Se justifica el nivel de deuda?
MURAL.COM